

megfeleltek (volna) az aradi bukó küllemi leírásának. Természetesen a galamb minősítése nem lenne kiváló, de a jó/igen jó minősítést elérhetné.

Tetszik, nem tetszik: a rokon fajtákból itt-ott „kihasad” egy-egy olyan küllemű egyed, mely már más fajtanéven ismert. Ezt vagy elismerjük, vagy nem. De a tény ettől még tény marad.

A 2004. évi Románia Nemzeti Galambkiállításán Morar Ioan két egyed fehér színű aradi bukó galambot mutatott be. Tehát léteznek!? Ki tudja? Telefonon, Vaszi Pál (Csíkszereda) révén felvettem a kapcsolatot a tenyésztővel, de az ígért fényképeket nem kaptam meg. Arra sem kaptam egyértelmű választ, hogy több aradi bukógalamb állomány is létezik, vagy csak egy-egy egyed fordul elő a fajtára jellemző küllemmel.

Hazai tenyésztőjéről nem tudok. Valószínűleg már nem létező e galambfajta. Vagy igen?

Repülési teljesítmény követelmény: 30 perc, bukásokkal.

Gyűrűméret: 7 mm (IV.).

A másik, szintén Arad nevét viselő galambfajta a röpgalambászok előtt ismertebb

Aradi szalagos keringő

Kiindulási alapja, mint sok más hazai galambfajtánál, úgy ennél is a nagyon népszerű szegedi magasszálló keringő, annak is a szalagos változata.



Balassa György –korának meghatározó galambtenyésztője, galambtenyésztési szakírója - által szegedi magasszálló-, danzingi magasszálló-, lengyel (jeges) keringő és helyi röpgalambok keresztezése útján kitenyésztett, egykoron népszerű, napjainkra eltűnt, majd újra előbukkanó galambfajtája.

Kialakításának időpontjáról mond valamit, hogy Balassa György: Az okszerű galambtenyésztés című könyvében nem ír róla. Vagy csak szerénysége tartotta vissza? Nem hiszem! Kitenyésztése a XX. század első évtizedében történt.

Soha nem tartozott a nagy tenyésztői táborral rendelkező galambjaink közé.

Szalagos rajzváltozatú galambjaink kék, vörös-fakó, sárga-fakó, barna-fakó színben fordulnak elő.



Fakóknál a szín meghatározása mindig a szalag színe alapján történik.

1955-ben Kolozsvárott került részletes átdolgozásra fajtaleírása, tudomásom szerint ma is ez van érvényben.

1961-ben a budapesti Nemzetközi Kiállításon aradi keringő néven mutattak be néhány egyedet.

Budapesten 1964. december 12-14. között megrendezett Nemzetközi Galamb Kiállításon Románia kollekciónak 14 egyeddel volt jelen a fajta.

A Galambjaink című újság 1976. évi áprilisi számában Csenech Balázs (Arad) Jubiláló aradi röpgalambászok című cikkében olvasható: „...*Aradi szalagos fakóink három-négy órát teljesítettek hivatalos versenyen és sokszor tűnőt és röpmagasságot is jegyeztek a versenybírók. Sokan kedvelik ezt a fajtát, de sajnos annál kevesebben röptetik...*”

1982-ben a szervezett magyar galambtenyésztés 100. éves évfordulójára a Magyar Galamb és Kisállattenyésztők Országos Szövetsége által rendezett Jubileumi Kiállítás katalógusa szerint a zalaegerszegi id. Rácz Jenő mutatott be 3 egyedet a fajtából, azóta hazai kiállításokról gyakorlatilag eltűnt.



Az Európa Szövetségben Románia a fajta gondozója, de kitenyésztés szempontjából igazi magyar galamb.

Ún. gyík(húzott)fejű, fésűs galamb 18-20 mm csőrhosszal. A karom és a csőr színe a galamb színéhez igazodva világos-, vagy sötét szaruszínű. Gyöngyszeme kékes árnyalatú, kékesfehér, sárgásfehér kétsoros szembőrrel övezve.

A röpgalambokra jellemző hosszú, erős szárnyai a kormánytollakon nyugszanak, azoknál rövidebbek egymást nem keresztezik egymást.

Rövid, sima (toll nélküli) láb jellemzi.

Jól repülő, jól szaporodó galambfajta, melynek nem okoz gondot a fiókái felnevelése.

Dr. Péterfi István a már említett könyveiben fényképpel illusztrálva ír róla.

Létezik-e még?

Várdó Zoltán (Kézdivásárhely) közlése szerint romániai kiállításokon látni néha egy aradi szalagos keringő galambot. Tudomása szerint Aradon és környékén néhány tenyésztő foglalkozik vele, sőt Sepsiszentgyörgy környékén is előfordul.

Hogy is mondta egykor dr. Török István? Ha a kiinduló fajták egyedei léteznek, akkor az ezekből kitenyésztett fajta akkor sem tekinthető kihaltnak, ha nem találunk egyetlen egyedet sem, hisz újból kitenyészthető.

Ha valaki kedvet érez az aradi keringő tenyésztése iránt, akkor romániai, sőt németországi kiállításokon nézzen körül, hátha szerencséje lesz.

Remélem, Balassa galambja nem tűnt el végleg!

Gyűrűméret: 7 mm (IV.)

Bárány István